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ΠΡΟΛΟΓΟΣ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ 3ΟΥ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 

 

Στη σύγχρονη πραγματικότητα, όπου η επιστήμη και η τεχνολογία έχουν 
σημαντικό ρόλο στην διαμόρφωση της καθημερινότητας του ανθρώπου, μέσω της 
επίλυσης προβλημάτων, τόσο σε ατομική όσο και σε οικουμενική κλίμακα,  είναι 
σημαντική η ανάπτυξη πρωτοβουλιών που θα ενθαρρύνουν τους μαθητές-αυριανούς 
πολίτες να εξοικειωθούν με  τον επιστημονικό τρόπο σκέψης και δράσης. 

 Εξίσου σημαντική, είναι η ενθάρρυνση της αλληλεπίδρασης μεταξύ των 
μαθητικών κοινοτήτων του απανταχού Ελληνισμού, ώστε να ενισχυθεί η προαγωγή 
της παιδείας, να ενδυναμωθεί η δυνατότητα της συνέχισης της λειτουργίας των 
σχολείων της ομογένειας, καθώς και της πνευματικής τους προσφοράς.  

Με γνώμονα τα παραπάνω οργανώθηκε το «3ο Μαθητικό Συνέδριο Έρευνας και 
Επιστήμης» από το ΕΚΕΦΕ «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ», το Εργαστήριο Έρευνας για τη 
Διδασκαλία των Μαθηματικών του Τμήματος Επιστημών της Εκπαίδευσης και 
Κοινωνικής Εργασίας του Πανεπιστημίου Πατρών, το Εργαστήριο Διδακτικής της 
Φυσικής και Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και την Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης  Προτύπων και 
Πειραματικών Σχολείων και με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων (Φ15.1/24724/Δ219/02/2020). 

Στόχοι του Μαθητικού Συνεδρίου είναι:  

-να προσομοιώσει ένα Επιστημονικό Συνέδριο δίνοντας βήμα σε μαθητές για 
να παρουσιάσουν τα αποτελέσματα έρευνας, που έχουν εκπονήσει, στο πλαίσιο 
σχολικών δραστηριοτήτων ή και ευρύτερων συνεργασιών. 

–να ενθαρρύνει τους μαθητές στη συγγραφή μιας ολοκληρωμένης 
ερευνητικής εργασίας, ακολουθώντας συγκεκριμένη μορφοποίηση και τηρώντας 
κοινά αποδεκτούς κανόνες εγκυρότητας. 

-να προωθήσει τη συνεργασία των σχολικών μονάδων με Πανεπιστήμια, 
Ερευνητικά Κέντρα και Ερευνητικά Ινστιτούτα, με σκοπό την ενημέρωση των 
εκπαιδευτικών για τα σύγχρονα επιστημονικά επιτεύγματα, την εφαρμογή νέων 
μαθησιακών μεθόδων και την διάχυση της νέας επιστημονικής γνώσης στη Μέση 
Εκπαίδευση.  

-να υποστηρίξει τη διάχυση της επιστημονικής γνώσης, με τη διαμεσολάβηση 
του σχολείου, σε ευρύτερα τμήματα της κοινωνίας, αναδεικνύοντας έτσι το ρόλο του 
σύγχρονου σχολείου. 

Δυστυχώς, η εμφάνιση της πανδημίας δεν έδωσε τη δυνατότητα στους μαθητές 
και τις μαθήτριες να αλληλεπιδράσουν, να συζητήσουν, να προβληματιστούν δια 
ζώσης σε θέματα που αφορούν στην επιστήμη και την εκπαίδευση. Η Τεχνολογία 



όμως επέτρεψε την διαδικτυακή πραγματοποίηση του συνεδρίου, η οποία 
υλοποιήθηκε με ευθύνη του Γραφείου Εκπαίδευσης του  ΕΚΕΦΕ "Δημόκριτος" στις  
9,10 και 11 Απριλίου 2021 στο συνεδριακό κέντρο του  ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» και 
έδωσε την ευκαιρία σε πενήντα τέσσερεις (54) ομάδες μαθητών από Γυμνάσια και 
Λύκεια της Ελλάδας και από τα Ελληνικά Σχολεία της Κωνσταντινούπολης, της 
Ίμβρου και της Αλβανίας,  καθώς και από σχολείο της Γερμανίας, να παρουσιάσουν 
τα αποτελέσματα ερευνών τους, τις οποίες υλοποίησαν στο πλαίσιο σχολικών 
δραστηριοτήτων ή και ευρύτερων συνεργασιών με Ερευνητικά Ινστιτούτα ή 
Πανεπιστήμια, σε μορφή ολοκληρωμένης μελέτης/έρευνας στα πρότυπα 
αντίστοιχων επιστημονικών.  

Οι καθηγητές και ερευνητές που παρακολούθησαν το συνέδριο 
εντυπωσιάστηκαν από την ποιότητα των ερευνητικών εργασιών των μαθητών και 
από την επαγγελματικότητα των παρουσιάσεών τους. Οι μαθητές/σύνεδροι είχαν την 
ευκαιρία να ακούσουν και να συζητήσουν με τους προσκεκλημένους ομιλητές, 
Έλληνες Επιστήμονες που έχουν προσφέρει στην εκπαίδευση και την επιστήμη, τόσο 
στον Ελληνικό όσο και τον Διεθνή χώρο και βρίσκονται στην αιχμή της σύγχρονης 
επιστημονικής έρευνας:  
τον Δρ. Γεώργιο Γιαννακόπουλο, συνιδρυτή και τεχνικό διευθυντή της SciFY, 
συνεργαζόμενος ερευνητής στο Εργαστήριο Μηχανικής Γνώσης και Λογισμικού 
(SKEL) του ΕΚΕΦΕ “ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ”, 
τον Κωνσταντίνο Ευαγγέλου, Αν. καθηγητή της Ιατρικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α. στο 
Εργαστήριο Ιστολογίας και Εμβρυολογίας. Η Ερευνητική ομάδα του παραπάνω 
Εργαστηρίου μετά από μήνες εντατικής δουλειάς ανέπτυξε το πρώτο αμιγώς 
ελληνικό τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για τη λοίμωξη COVID-19, 
την Δρ. Ελένη Μακαρώνα, Ερευνήτρια στο Ινστιτούτο Νανοεπιστήμης και 
Νανοτεχνολογίας του ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος. Η κυρία Μακαρώνα έχει τιμηθεί με το 
Βραβείο L’Oreal-Unesco για τις Νέες Γυναίκες στην Επιστήμη για τον τομέα των 
Φυσικών Επιστημών. 

Η επιτυχία του 3ου «Μαθητικού Συνεδρίου Έρευνας και Επιστήμης» οι 
εργασίες του οποίου πραγματοποιήθηκαν στο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» στις 9,10 και 11 
Απριλίου 2021 μας έδωσε το έναυσμα για τη διοργάνωση και του «4ου Μαθητικούໄ 
Συνεδρίου Έρευνας και Επιστήμης» στο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» στις 24,25 και 26 
Νοεμβρίου 2023 και ελπίζουμε το μαθητικόໄ αυτόໄ συνέδριο να γίνει θεσμός για τις 
απανταχούໄ μαθητικές κοινότητες του Ελληνισμούໄ.  

 
Ευχαριστούμε τον Υπεύθυνο του Γραφείου Εκπαίδευσης του ΕΚΕΦΕ 

«Δημόκριτος», Δρ.  Γεώργιο Βεκίνη, την Δ/ντρια του Εργαστηρίου Θετικών Επιστημών 
του Τμήματος των Επιστημών της Εκπαίδευσης και Κοινωνικής Εργασίας του 
Πανεπιστημίου Πατρών, Καθηγήτρια  Ευγενία Κολέζα και τον Δ/ντή του Εργαστηρίου 
Διδ. της Φυσικής  και Εκπ. Τεχνολογίας του Α.Π.Θ.   Καθηγητή  Χαρίτωνα Πολάτογλου, 
καθώς και το Δ.Σ. της  Ένωσης Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης  των Προτύπων και 
Πειραματικών Σχολείων για την στήριξή τους στην διοργάνωση του συνεδρίου. 

Επίσης, ευχαριστούμε την Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου, η οποία 
αποτελείται από μέλη Δ.Ε.Π. και ερευνητές και την Επιτροπή Κρίσης, που αποτελείται 



από εκπαιδευτικούς και στελέχη της εκπαίδευσης.  Οι δύο επιτροπές διασφάλισαν 
την επιστημονική εγκυρότητα των εργασιών του συνεδρίου. 

Ευχαριστούμε τους χορηγούς επικοινωνίας του συνεδρίου: την RDC 
INFORMATICS και το SELF-E Erasmus+KA2 (Πειραματικό Γ.Ε.Λ. Πανεπιστημίου 
Πατρών). 

 

Για την Οργανωτική Επιτροπή του 3ου Μαθητικού Συνεδρίου 

 Έρευνας και Επιστήμης 

 

Η Πρόεδρος 

 
Δρ. Λαμπρινή Παπατσίμπα                             

        

Ο Γραμματέας 

 
            Δρ. Θεόδωρος Πετρέσκου 
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